

Gondolatok...

1956 nem csak a forradalom miatt emlékezetes szeretett szakmánk történetében. Annak a mozgalmas évnak az elején indult útjára a Légek folyóirat az Országos Meteorológiai Intézet (OMI) szakmai tájékoztatójaként. A lap akkor az OMI házi nyomdájában készült (1994-ig) 1500 példányban. Elindítója Dési Frigyes, az OMI igazgatója volt, aki egyben ellátta a felelős szerkesztő posztját is. Az akkori szerkesztőbizottság további három tagból állt: Hajósy Ferenc, Antal Emánuel és Szilágyi Tibor. Utóbbi két tag főleg az agrometeorológia területén dolgozott. Amikor 1985-ben beléptem a Szolgálathoz, őket még munkatársaimnak tudhattam. Hamarosan nyolc főre emelkedett a szerkesztőbizottság létszáma, közülük személyesen is volt szerencsém ismerni Zách Alfrédot, Simon Józsefet, Czelnai Rudolfot, valamint Csomor Mihályt, aki évtizedeken át technikai szerkesztőként tevékenykedett, s az ő ösztönzésére írtam meg NDK-gyártmányú Optima írógépen az első cikkemet a Légekben. A megjelenése nagy büszkeséggel töltött el, mivel 1980 óta vagyok a lap olvasója, s egyetemistaként nem gondoltam, hogy nekem is lesz közlésre érdemes írnivalóm a szakma nagyjainak cikkeivel egy lapban.

Dési 1974-ig volt felelős szerkesztő, az ő ideje alatt a lap fő céljának tekintették a meteorológia népszerűsítését és kapcsolattartást az észlelőhálózattal. Tőle Czelnai Rudolf az OMSZ vezetőjeként vette át a szerkesztőbizottság elnöki tisztét, amit 1979-ig töltött be. Őt követően Ambrózy Pál, a Központi Meteorológiai Intézet igazgatója volt a leghosszabb ideig a lap felelős szerkesztője s egyben a szerkesztőbizottság elnöke. A Légek 1992-től az Országos Meteorológiai Szolgálat és a Magyar Meteorológiai Társaság szakmai tájékoztatója.

A Légek 2006-ban kiadott bibliográfiája az első 50 évet dolgozta fel. Ez időszak alatt 486 különböző elsőhelyi szerző cikke jelent meg benne. Ambrózy Pál és Zách Alfréd bizonyultak a legtermékenyebb szerzőknek száznál több írással. Mezősi Miklós 40 éven keresztül tevékenykedett szerkesztőbizottsági tagként 1965-2005 között. Ezt túlszárnyalni Haszpra Lászlónak nyílik esélye leginkább, aki 38 éve tag, esetleg jómagamnak, aki 32 éve szolgálok a lapot.

Pali bácsi 31 év után, 2010-ben Dunkel Zoltánnak adta át a felelős szerkesztő pozíciót, aki a szerkesztőbizottság elnöke is volt, s többnyire az operatív ügyeket és a tördelést is végezte. Az OMSZ elnökeként, majd nyugdíjasként is elkötelezetten dolgozott azon, hogy a Légek továbbra is szolgálja szakmánk javát, elismertségét. Az általa szerkesztett utolsó szám a 2021. évi 1. szám volt.

Radics Kornélia, az OMSZ elnöke és egyben a Légek felelős kiadója 2020-ban a lap életében jelentős változásokat tűzött ki célul. Ennek keretében megújult és egyúttal kibővült a szerkesztőbizottság. Fejes Edina kapott főszerkesztői megbízást. A szerkesztőbizottsági tagok Haszpra Lászlót választották a szerkesztőbizottság elnökének. Ezzel e két fontos feladatkör külön válik, ahogy néhány-szor a múltban is. Szabó Dorottya személyében grafikus tapasztalattal rendelkező munkatárs segíti a lap arculatának alakítását. Ez a szám az első, amely már az új külsővel és belső szerkezettel jelenik meg, reményeink szerint mind az olvasók, mind a szerzők meglelégedését szolgálva.

Tóth Róbert
főszerkesztő-helyettes